                                                                Лабораторная работа № 1.
Исследование электрической цепи постоянного тока с одним источником электрической энергии.

Цель работы:  исследование вольтамперных характеристик элементов электрической цепи – источника ЭДС и приёмников (линейных и нелинейных). Использование метода эквивалентных преобразований для расчета цепей с одним источником энергии.

Схема установки: 
Описание установки:  - источник постоянного тока БП – 200 со встречными щитовыми вольтметрами;
                                         - приемники – линейные сопротивления (потенциометры 30 Ом и 220 Ом) и  

                                           нелинейное сопротивление R1 (лампа накаливания);

                                         - электроизмерительные приборы (амперметры, вольтметр) магнитоэлектрической  

                                           системы.
Теоретическая часть: 

                                             Совокупность устройств для получения передачи, распределения и потребления электрической энергии называется электрической цепью. Основными элементами электрической цепи являются источники и приемники  электрической энергии. Электрическая  цепь является линейной, если её элементы имеют параметры (Еi и Ri), независящие от тока и напряжения. Если хотя бы один элемент имеет параметры, зависящие от тока и напряжения, то цепь является нелинейной. К нелинейным элементам относятся лампы накаливания, диоды, стабилитроны, термо- и тензорезисторы…
           Элементы электрических цепей характеризовывают вольтамперными характеристиками, представляющих зависимость тока, протекающего через эемент, от величины приложенного к нему напряжения – I = f(U).

Используемые формулы:  In = U/Rn ;         In = E / (R0 + Rn);       R0 = U/Iк.з..
Выполнение работы: 1. Проделаем лабораторную работу и запишем результаты в таблицы и построим графики.
 1.                          2.                            3.                                     4. 
                 


    
	U,B
	0
	20
	40
	60
	80
	100
	120
	140
	160
	180
	200
	220

	1
	0
	0,105
	0,135
	0,18
	0,185
	0,21
	0,23
	
	
	
	
	

	2
	0,04
	0,105
	0,135
	0,18
	0,185
	0,21
	0,23
	0,25
	0,26
	0,28
	0,295
	0,28

	3
	0,04
	0,15
	0,3
	0,42
	0,53
	545
	0,75
	
	
	
	
	

	4
	0
	0,065
	0,16
	0,17
	0,145
	0,165
	0,185
	0.2
	0,23
	0,24
	0,25
	0,28


По данным таблицы постоим график № 1 зависимости U,B от In
	U,B
	80
	75
	70
	65
	60
	55
	50
	45
	40
	35

	I,A
	0,04
	0,1
	0,16
	0,22
	0,28
	0,34
	0,4
	0,46
	0,54
	0,6


 Построим график № 2 зависимости U,B от I,A.

 2. Произведем нужные расчеты.           In = E / (R0 + Rn)
                                                                  In   = 80/ Rn = 0,04 A
                                                             Rn = 80/0,04 = 2000 Ом
                                                    I к.з. = 1,2 А(находим по графику или пропорцией)

                                                     R0 = U/ I к.з. = 66, 67 Ом

Выводы: Исследовали электрическую цепь постоянного тока с одним источником электрической энергии. Использовали методы эквивалентных преобразований для расчета цепей с одним источником питания. Данные от полученной лабораторной работы записали в таблицы и построили соответствующие графики зависимости.
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